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ázenhatodik évfolyam, 12 szám Csutoriok február 10. 
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Magyarország 
gyászfáty ola. 

Van Magyarországon egy 

vérből és könnyből szőtt cso- 

dálatos fátyol, a melyetazonban 

közönségesen csak a „mul- 

takra vetett fátyol'-nak 

neveznek. 

Úz a „multakra vetett fátyol" 
a megyar nemzet sok évszáza- 

dos gyászfátyola. 
Titokban ott viseli ezt a gyász- 

fátyolt minden magyar en ber a 

lelkében. 

Azért zokognak ugy a nép- 
lélekből fakadt magyar dalok, 
azért „vigad sirva" a mavgvar. 

A magyar ember legsajgóbb 

több fájdalmára: sohasem sza- 
bad igazi gyógvirt, igazi enyhitő 
balzsamot rakni, mert az egyet- 

len legfelsőbb jóváhagyással 
engedélyezett és szabadalmazott 
gyógyitó balzsam a multakra 
vetett fátyol. 

Ha kegyetlen osztrák zsarnok- 

ság és vad északi hordák porba- 
tiporják a magyar szabadság 

gait - mi más orvosság volna 
rá: „vessünk fátyolt a multra" . . 

tönbe csukják vagy földönfutókká 
teszik; ha a nemzet legnagyobb 
hőseit bitóra vagy vérpadra hur- 
colják - vajjon mi egyébbel 
csillapithatnók le égő fájdalmun- 
kat: „vessünk fátyolt a multra".. 

Mit nekünk Zrinyi, Frange- 
pán és Nádasdy vértanusága, 

Rákóczi és Kossuth; mit nekünk 
a nagy „tizenhárom" kihulló 
vére és az aradi Golgotha? — 
„vessünk fátyolt a multra.. 
Az áruló nemzetiségek és 

áruló „horvát testvéreink" föl- 
lázadtak ellenünk ? — jogot, 
nemzetiségi törvényt és ,„fehér 
lapot" nekik . Vessünk fá 
tvolt a multra... 
. Szent István birodalmában 
üldözik, gunyolják, gyalázzák a 
magvart — ,„vessünk kölk 
a jogra . 

A magyat pénzen és magyar 
vérből föntartott hadseregben 
magyar vezényszót és magyvar 

jelvényeket akarunk? - ,,ves- 
sünk fátyolt" a hadseregre .. 

Igéretek fejében kvótát és 
ujonclétszámot emeltetnek ve- 
lünk —: ,„vessünk fátyolt" a 
sérelmekre . . . 
A szentesitett törvényekkel 

körülbástyázott önálló vámterü- 

ról, akarva, nem akarva, le kell 
mondanunk? - : „vessünk fá- 

tvolt a törvényszegésre . 

sebére, a magvar lélek legége- 

vérből sarjadozott zsenge virá- 

Ha a nemzet legjobbjait bör 

mít nekünk a földönfutókká tett 

letről és önálló nemzeti bank- 

Vágyaink, kivánságaink, nem- 

törrénelmében csodás dicső tet- 

tfék vannak megörökitve ; 

pának három századon át védő- 
bástvája volt ? „vessünk 
fátyolt a – multra. 

Visszaérkezünk tehát oda, a 
honnét kiindultunk : 
— Vessünk fátyolt a multra. 
Négy évtizeddel ezelőtt leg 

alább még ez volt a jelszó : 

Ma? Ma már ez is mó- 

dosult. 
A mai megalkuvásos politikai 

jelszó már szomoru temetési 

éneknek is beiltik : 
„— Vessünk fátyolt a multra. 

vessünk fatvolt a jelenre és 
vessünk fátyolt a - jövőre is! 

Szegény lefátvolozott, szegény 
fátvolba gubózott magyar nemzet! 

Vajjon mikor törsz ki végre 

selyemgubó sirodból, vajjon mi- 
kor érkezik el végre az ébredés 
és ujjászületés tavasza, amikor 
végre megunva sok százados 
gubós álmodat, 

diadalmasan fog kitörni: lelked- 
nek szabadon csapongó diadal- 

mas turulmadara 2.(Se. p.) 

Vármegyénk köz- 
igazgatási ülése. 

Búcsuzik a [óispán. Kezdődik a nem- 

zeti ellenállás. 

Udvarhelyvármegye közigazgatási 
bizottsága e havi rendes ülését teg- 

nap délelőtt, Ugron áAkos tőispán 
elnöklete alatt tartotta meg a tagok 
nagyszámban történt részvételével. 
Megható jelenettel kezdődött az 

ülés. Ugron Ákos főispán bejelen- 
tette, hogy lemondását még a mult 
hónapban Andrássy Gyula grót ak- 

kori belügyminiszternél beadta és 

főispáni állásától való felmentése, 

valószinüleg csak napok kérdése. 

Alkalmat vesz tehát magának, hogy 
a közigazgatási bizottság 

már ezuttal elbucsuzzék. Meleg kö- 

szönetet mond mindenkori lelkes 
támogatásukért. Meg van győződve, 

hogy ha az ország és igy e székely 

vármegye hazafias érdekei megvé- 

désére kerülne a sor, a bizottság 

egyértelmülekg fog sorakozni s 
minden eshetőséggel szemben meg- 

találja a viszonyok-adta kivezető 
utat. Ismételten köszöni az iránta 

nyilvánult bizalmat és a bizottság 

további jóindulatát kéri a jövőben is. 

Kisgyörgy Sándor vargyasi unitá- 

rius esperes, bizottsági tag emelke- 

dett szólásra és a bizottság tagjai- 

nak nevében, formás szép beszédet 

intézett a távozó főispánhoz. Teljes 

elismeréssel adózott Ugron Akos 
iránt, aki ember és ember között 

zőti Törekvéseink vannak a — 
esnk fátvolt e bóhósá- 

Nagy volt e mágyar ; 

Euró- 

nyek sikeres foganatositása körül 

gubós sirod ból 

tagjaitól] 

bizottságának 

különbséget nem téve, mindenki előtt 
nyitva tartotta főispáni hivatalának 
ajtaját. 
viszonyokból kifolyólag, állását oda 

is hagyja, ne távozzék el körünkből. 
Továbbra is maradjon közügyeink- 
nek jóakaratu vezére, szeresse e 

székely vármegyét, mely oly nagyon 

ragaszkodik ő hozzája. 
Majd az egyes havi jelentéseket 

tárgyalták le és vették egyhangulag e 
tudomásul. 

Ezután ismét egy fontos politikai 
kijelentés megtételére nyilt alkalma 

a bizottságnak. Ugyan s Lukács 
László, a Khuen-Héderváry kormány 

pénzügyminisztere az ország összes 

közigazgatási bizottságaihoz leiratot 
intézett 237. P.IM. sz. alatt, 

Ebben a leiratban értesiti a bi- 

zottságot, hogy a pénzügyminiszte- 

rium vezetését átvette. A bizottságot 
„ismert hazatias érzületébe helyezett 

bizalommal" kéri, hogy hivatalos 

müködése érvényesitésében a törvé- 

eddig is tapasztalt oda- adó készség- 

gel támogassa. 

A közigazgatási bizottság azonban 

nem mutatkozott hajlandónak meg- 

adni ezt az „oda-adó, készséges tá- 
mogatást", hanem egyértelmüleg el- 
fogadta Dr Paál Arpád vármegyei 

főjegyzőnek a következő határozati 
javaslatát : 

A leiratot tudomásul vesszük. 
Egyuttal azonban megállapitjuk, hogy 
az országos költségvetés hiánya s 
az országgyülésnek e hiány idején 
való elnapolása miatt, az 1886. évi 
XXI. t.-c. 20. §-ában biztositott adó- 
megtagadási jog a vármegyékre nézve 
ujolag feléledett. Ki kell tehát jelen- 
tenünk, hogy e törvényes ellenállási 
jog alkalmazását minden esetre tisz- 
teletben ohajtjuk tartani, s épen a 

Kérte, hogy ha a polítikai 

pénzügyi közigazgatás körébe vágó 
müködésünket ama törvényes jog 
legkisebb sérelme nélkül kivánjuk 
teljesiteni. 

Ezek szerint a pénzügyi törvények- 
nek a miniszter ur leirata által ki- 
vánt érvényesitésénél csakis a fön- 
tebb jelzett álláspontunk értelmében 
tudunk kellőleg közremüködni. 

A leiratot e kijelentések után levél- 
tárra helyezzük. 

Udvarhelyvármegye közigazgatási 
székelyudvarhelyt, 

1910. február 9-én tartott üléséből. 
Az ülés tagjai egyhangulag, nagy 

lelkesedéssel togadták a javaslatot. 

A tárgysorozat többi tárgyai is 
mind elintézést nyertek, kivéve az 
iskolák tannyelvének megállapitását 
melyet napirendről levettek behatóbb 
előkészités végett. 
Az ülés a főispán lelkes éltetésé- 

vel végződött. 

— Maradnak Hederváryék. Politi- 
kai körökben beszéltek egy esetleges 
Tisza, Andrássy és Kossuth kabinet 
tervéről. Kossuth Ferenc kijelenti, 
hogy arról neki semmi tudomása 
nem volt és mindig a leghatározot- 
tabban kifejezésre juttatta, hogy a 
Kossuthpárt ellenzéki állásponton 
van. Az elterjedt hirt légből kapott- 
nak tekinti. 

Egy kis visszapillantás. 
Jóformán még benne vagyunk az 

uj esztendőban, hiszen még egy ho- 

nap alig mult el a tizenkettőből. 

Tehát még mindig éppen elején va- 

gyunk annak az esztendőnek, a 

melyről nem tudjuk, hbogy mit hoz. 

Ne engedjük hát, hogy az idők fájá- 

ról fovarőpitse a mult szellője az 

elmult év sárga levelet, hanem ol- 

vassunk róla. Különösen! mi, iparo- 

sok, mert nekünk azon 80k olvasni 

valónk vav. Olvassúk le róla, hogy 
az iparosságnak az elmult esztendője 

is épen olyan szomoru, szegény volt, 
mint a többi, olvassuk le róla, hogy 

ez az esztendő elpusztult iparunkat 

egy lépéssel sem vitte előbbre, mert 

akik a bajon hivatva voltak segitni, 
a kátyuba sülyedt szekeret félszeg 
intézkedésekkel akarták kiemelni, s 

midőn az iparosság válláról terheket 

akartak levenni, éppen akkor raktak 

rá még nagyobbakat. 

Olvassuk le mig más nemzetek ipara 
és kereskedelme virágzóbb lesz s az 

ujévre lezárt mérleg a nemzet szá- 

mára csak nyerséget mutatott, addig 

Magyarország ipara és kereskedelme 

teljesen pusztulásban van s a nemzet 
részére nem mutathat mást a mérleg, 

mint az iparos osztály rohamos el- 

szegényedését. 

Olvassuk le róla, hogy mig más 
országokban csak a lefolyt esztendő 

alatt az iparnak hirdetői: — azok a 
gyárkémények nagyobb számban 
épültek fel, addig az ország iparos- 

sága itthon a mindennapi kenyeret 

sem tudja megkeresni. 

Olvassuk le róla, hogy az iparos- 
ság alól a muukásbiztosító törvény 

megalkotásával, melynek sulyos ter- 

heit különösen az elmult évben 

érezte az iparosság, az utolsó gyé- 

kényt is kihuzták. Olvassuk le róla, 

hogy az ipartörvény revizióját, melyre 
a magyar iparosságnak nagy szük- 

seége van, ez az esztendő sem hozta 

meg, hanem a folytonos sztrájkokból 

kifólyólag a munkanéküliség szomoru 

ideje nehezedett az iparosságra. 

Olvassuk el a szomoru tényt, hogy 
az iparosság csak részlegesen és 

szórványosan szervezkedett ebben az 

évben is és a nemzetköziség minden 

elpusztitó árja elé ebből vélték fel- 
állitani azt a félszeg gátat, mely a 

további pusztitást megakadályozza. 

Olvassuk le és okuljunk. A szomoru 

tapasztalatok mindig arra inditják az 
embert,hogy életéből jövőre igyekez- 

zék a rendellenességekei kiküszöbölni. 

Máskép kell cselekednünk, mint eddig. 
Ne mástól várjunk, hanem magunk 

szerezzük mag magunknak, a mire 

szükségünk van. S akkor ha hiányo- 

kat, bajokat érezünk, nem az időt, 

hanem magunkat okolhatjuk. 

A mi jobb is mert ébren tartja ér- 
deklődésünket a magunk dolgai iránt



2. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 

Vármegyénk népoktatása. 
A vármegyénk népoktatási ügyé- 

nek január havi állapotáról a kir. 
tanfelügyelő a következő jelentést 
terjesztette elő : 

Apponyi Albert gróf ur, volt m. 
kir. vallás és közokt. miniszter hoz- 
zám bucsuiratot intézett. Dr Székely 
Ferenc m. kir. vallás és közokt. mi- 
niszter ur pedig a miniszterium ve- 
zetésének átvételéről értesitett. 

Január hóban a bögözi állami 
elemi iskolánál szükséges helyettes 
tanitónőt beállitottam s a tanitás el- 
rendelését személyesen eszközöltem. 

A székelykereszturi állami tanitó- 
képző-intézet ifjusági egyesületének 
müködését megfigyeltem, bennlakását 
megtekintettem; az etedi és siklódi 
állami és az etédi róm: kath. elemi 
iskolát meglátogattam. Előbbi kettő- 
ben jó, utóbbiban jelesnek találtam 
a nevelve oktatás sikerét. — 

A Bálint Zollán etédi róm. kath. 
tanitó elleni panaszokat szigoruan 
megvizsgáltam s minthogy nevezett 
tanitó ellen csak jelentektelen pa- 
naszok nyertek beigazolást, illetékes 

felsőbb helyen a panaszos följelen- 
tés elutasitását hoztam javaslatba. 

Január hó 31-én jelen voltam a 
vármegyei róm. kath. tanitóegyesü 
let közgyülésén és tanuságot tehe- 
tek azon összhangzó és ügyszerető 
hasznos munkásságról, melyet ez 
egysület derék lelkészi és tanitói 
kara a hazafias és vallás-erkölcsi 
alapokon nyugvó magyar mivelődés 
érdekeben Mikes Janos gróf főespe- 
res elnöklése alatt végez. 
A föllépett járványos betegségek 

miatt Szentdemeter, Karácsonfalva. 
Homoródszentpál, Bencéd és Homo- 
ródujfalu községekben az iskolázást 
be kellett szüntetni. 
A büntető törvények és bünvádi 

perrendtartás kiegészitéséről és mó- 
dositásáról tekintettel a fiatalkorukra 
cim alatt alkotott 1908 évi 36. t. c- 
nek az iskolákat, gondnokságokat, 
iskolaszékeket és tanitókat érdeklő 
részét a miniszter ur rendeletéből 
folyólag a vármegvyei általános ta- 
nitóegyesülettel megismertettem és in- 
Mk 

Tárca. 

A diploma. 
(A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárcája.) 

(Folyt. és vége.) : 

– Félre hivott egyik sarokba s 
valamelyik komájának peres ügye 
iránt érdeklődött. Érdeklődését ki- 
elégitvén, leültettem asztalunkhoz s 

borral kináltam. 

— Hát Dani bá!l - kezdtem öt- 

letemnek kiviteléhez. Hogy megy az 
irás ? Hoz-e sokat a konyhára ? 

– A bizony nem igön megy. 
Ezek a friss prókátorok - mint a 
tekintetős úr is - mög a fiatal nó- 
táriusok sem jó szemmel nézik, ha 
irást csinálgatok. Bezárással is fe- 
nyögetnek. Aszongyák, hogy nincs 
diplomám, nem szabad irni. 

— Az ugy van Dani bá. Diploma 
nélkül nem szabad irni. Pedig maga 
érti az efféle prókátor mesterséget. 
Én tudom, hogy érti; — kenegettem 
Kanyó Daninak a háját kár is 
volna, ha nem engednéek meg, hogy 
abban az eldugott fészekben irkáljon 
egyet-mást. 

— Hiszön a tekintetös ur is ellen- 
ségöm — vetette oda nyiltan a pró- 
kátor és zugirász közti viszony me- 
rész következtetéseként Kanyó Dani. 
— Már hogy volnek én ellensége ? 

Még segitenék is a baján, ha mó- 
domban állana. 
— Tudna is segiteni, de nem akar 

a tekintetös ur — vágta közbe Dani 
bá. Csak a nevit kellene oda irni 

almási 

tézkedtem, hogy avval e vármegye 
tanitósága jelentőségéh 2 merten fog- 
lalkozzék. 

A siklódi állami elemi iskola el- 
helyezésének tarthatatlanságáról sze- 
mélyesen meggyőződve, az 1912. évre 
kilátásba helyezett épitkezésnek az 
1911. évben való foganatositása iránt 
felsőbb helyen előterjesztést tettem. 

A szentábrahámi állami elemi is- 
kolánál szükséges helvreállitásokra a 
miniszter ur 5.150 koronát oly föl- 
tétellel engedelyezett, hogy ennek leg 
alább felét a község viselje. 
A homoródalmási állami elemi is- 

kola uj épületében az iskola gond- 
noksága a tanitast saját felelősségére 
megkezdette. 
Székelyudvarhely, Bözöd, Farcád, 
Székelymagyaros, Patakfalva, Korond. 
pálpatak és Székelyderzs községek- 
ben ismeretterjesztő felolvasások tar- 
tása a tanitók buzkólkodása folytán 
kezdetét vette. 

Az állami és községi elemi isko- 
lák számadásainak felülvizsgálatra 
való beterjesztését egész az 1908-9 
tanév végéig biztositottam. 

Az Udvarhelyvarmegyei Általáros 
Tanitóegyesület 1909. évi december 
hó 18-án szótöbbséggel alkotott kö- 
vetkező határozatát: Az erkölcsi 
nevelés biztositásának jól felfogott 
érdekéből közgyülés szükségesnek 
találja az érvényesülhető 
nemzeti irányu erkölcsi nevelés kö- 
vetelményei szerint az 1868. évi 38. 
t. c. 57. §-a állarphatalmi intézke- 
déssel bővittessék akként, hogy a 
hittani tételek hitfelekezeties tanitás 
(dogmatizáló vallástan tanitás) még 
a felekezeti jellegü iskolákban sem, 
annál kevésbbé az állami és községi 
iskolákban ezután se nyerjen semmi 
tért, feloldottam. 

A róm,. kath. és unitárius tanitók 
tegyelmi szabályzata elkészülvén, 
hozzám elküldetett. 

A m. kir. vallás és közokt. minisz 
ter ur intézkedett, hogy a kissoly- 
mosi állami elemi iákolánál, ha a 
tanitónői állás 
üresedésbe jövő állás református 
vallásu férfi tanitóval töltessék be. 

Krizáné Barabás Anna homoród- 
nyugalmazott állami elemi 

magyar 

üresedésbe jön, az 

iskolai tanitónő államorvosi vizsgá- 
latra a belügyminiszteriumba fölren- 
deltetett. 
A m. kír. vallás és közokt. minisz- 

ter ur : a szekelyhidegkuti görög ke- 
leti iskola tanitója részére fizetést- 
kiegészttő államsegélyt nem enge- 
délyezett. 

A kápolnásfalusi róm. kath. elemi 
iskolánál a negyedik állomásnak 
1910. szeptember hó 1-től való szer- 
vezésére engedélyt adott 

Csiszér Margitot a székelydályai, 
Kovacs Lenkét a peteki állami elemi 
iskolához tanitónővé kinevezte. 

Taryné Hermann Ilonat a peteki 
állami elemi iskolától a homoródal- 
mási állami elemi iskolához áthe- 
lyezte. 

Intézkedtem, hogy Szemlérné Lend 
vay Mária a székelyudvarhelyi állami 
polgári leányiskola igazgatói tisztét 
felsőbb rendelet veteléig végezze. 
A máréfalvai róm. kath. elemi is- 

kolai tanitói állomások kivétel nél- 
kül betöltettek. 
A székelykereszturi állami tanitó- 

képző dologi szükségleteire a folyó 
tanévre 3920 korona, az internátus 
költségeire pedig 18000 korona utal- 
ványoztatott. 

Az uj segédtanfelügyelői állás be- 
töltésére vonatkozó javaslatomat ille- 
tékes felsőbb helyen bemutattam. 

Végül megemlitem, hogy Thott 
Károly szolgálattételre berendelt ál- 
lami elemi iskolai igazgató-tanitó még 
mindig beteg és ez ok miatt iskola- 
látogatásokat legnagyobb sajnála- 
tomra alig teljesithetek. 

Székelyudvarhely, 1910. febr. 9 én. 
Kiváló tisztelettel 

Rhédei János 
kir. tanfelügyelő. 

Méhészet. 

A méhészeti tanfolyamok vizsgája. 

E hocses lap hasábjain tett érte- 
sités szerint a méhészeti tanfolyam, 

mely városunkban jan. 20-án — 

ünnepélyes megnyvitással vette kez- 

detét, folyó hó 7 én szintén ünnepé- 
e kas s 

azokra az irásokra, miket én csiná- 
lok s akkor nem mondhatnák, hogy 
nincsen diplomám. 
—– Azt már nem tehetem Dani 

bá, mert akkor én lennék felelős a 
maga irásaiért - tereltem ötletem- 
nek célja fele Kanyó Danit Hanem 
lehetne magán másként segiteni. 
Illetve tudnék magán segiteni, ha 
megválasztatásom sikerül s én le- 
szek a képviselőjük. 

Itt felcsillantak a Kenyó Dani 
szürke szemei s látszott, hogy vala- 
mit forgat a székely kettős eszének 
egyikében. Hosszu szünet után kér- 
dezte: 

— Hát segitene rajtam a tekin- 
tetös ur 2 

— Segiteni, segitenék Dani bá, 
de csak ugy tudnék, ha maga is belé 
állana a dologba. Magának is segi- 
tenie kell. 
– Segitök én tekintetös ur — 

kapott reményt keltő szavaimon 
Kanyó Dani. Beléállok én még a 
Poncius Pilátus dolgába is, csak ir- 
hatnék én aztán szabadon. Mit csi- 
náljak tekintetös ur ? 
—– Sokat nem kell csinálni — 

adtam most már a jóakarót. Tulaj- 
donképpen nem kell semmit csinálni 
Csak sikerülni kell megválasztásom- 
nak. Ha sikerül, én megszerzem 
magának a diplomát. Akkor irhat 
szabadon. 

k 

Egy hét mulva megválasztott kép- 
viselő voltam. Tömött sorokban vo- 
nultak fel a Kónya Dani 4-5 falu- 

lájának választói, kik a választók 

többségét adták s kiknek megválasz- 

tatásomat köszönhetem. 

Most már csak a diplomával tar- 

tozom Kanyó Daninak. Már meg is 

szereztem, csupán az aláirás hiány- 
zik még. 

Azzal elővett zsebéből egy kemény 

karton levélpapirt, melynek sarkára 

oda volt nyomtatva iv alakban: ,M. 

Ministerium." Szép 
gömbölyü betükkel - bizonyosan a 

nagyobb hitelesség szempontjából — 

a kinyitott levélpapiron egészen ke- 

resztül volt irva a következő szöveg : 

kir. Igazságügyi 

Diploma. 

„Megengedem ezennel Kanyó Da- 

reéti lakosnak, hogy a Reét, ni el, 

Hidegkut, Lampes és Murza közsé- 
gekből álló körben okiratokat érvé- 

nyesen szerkeszthessen s e körben 
lakókat a perben képviselhesse a 
fennálló törvények keretein belől. 

Jelen diploma kiadására a neve- 
zettnek hosszas és kifogástalan gya- 
korlata szolgált alapul. 

Kelt Budapesten, 1906. dec. 1. 

A miniszter helyett :* 

(olvashatatlan aláirás) 

Óriási hahota tört ki Somberky 
ötletének nyomán, 

illő 
méltósággal adta olvashatlan alá- 

esetének 

mi közben 

és 

egyik honatya 

irását a diplomára. 

Notus. 

2. szám 

lyes záró vizsgálattal lett befejezve, 
A tanfolyamosok tanitóik vezetése 
mellett este 5 órakor gyültek össze 
az V. kerületi áll. iskola tantermében 

számszerint 19 — heollelkes kir, 
tanfelügyelőnk Nagyságos Rhédej 
János ur által tartott tartalmas meg. 

nyitó után a vizsgálat a tanfelügyelő 
elnöklete mellett kezdetét vette. A 
méhészet elmélete köréből a felhi. 

vott tanfolyamosok Gál Imre áll ta- 

nitó által feltett kérdésekre szabato- 

san s tudásra való jártassággal ad. 

ták le feleleteiket. Ezen feleletek a 

nagyszámmali összegyült méhészettei 

foglalkozó hallgatóságot arról győz- 

ték meg, hogy a szélrózsa minden 
irányából összejött s a mehészet 
iránt lelkesülő tanfolyamosok — kik 
mindannyian egyszerü székely embe 
rek — e rövid tanfolyamon is igen 
sok és hasznos ismereteket sajátitot- 
tak el s igy a tanfolyam ideje jól 
ki volt általuk használva. 

Bizonyitja ezt az a szakszerü tu- 

dás, melyeket ez egyszerü emberek 
ajkairól hallani szerencsések valánk. 

Vizsgálat alatt érkezett meg Ugron 

Ákos vármegyénk minden szép, jó 

és nemezért lelkesülő főispánja, akit 
érkezésekor zajos eljennel fogadták 

s aki türelmesen s látszólag lelki 

gyönyörrel hallgatta a feleleteket. 

Mikor mindannyian levizsgáztak, köz- 

szeretetben álló főispánunk tartott 

ugy a tanfolyamosok, mint a 
hallgatókhoz — lelkes bezáró beszé- 

det. Elmondotta, hogy azt a tudást, 
melyről ily fényesen tettek bizony- 

ságot itt, ne reitsék véka alá, ha- 

nem otthon a saját falujokban emel- 

jék érvényre. Tanitsák meg arra 
szomszédjaikat, jó embereiket s álta- 
lában mindazokat, akik ezen hasz- 

nos foglalkozás iránt hajlandóságot ! 
mutatnak s akkor a székely nép 

nem fog hátra maradni, hanem a 

Nagynémetország példájaként köz- 

gazdaságunk ezen igen jövedelmező 

ága nálunk is életre kel, virágzásnak 

indul népünk kimondhatatlan hasz- 

nára és boldogulására. Az oktalan 

állások által taposott s édes nektárt- 
adó igénytelen mezei virágok édes- 

méze a méhecskék szorgalma által 

össze gyüjtve, hanem is forintokat, 

de mondjuk hatosokat bőven fognak 

az erszénybe gyüjteni, melyből rövid 

időn belül százasok lesznek. A pél- 

dás kitartás és szorgalmas törekvés- 

ért őszinte köszönetet mondva a 

tanfolyamot befejezettnek jelenti ki 

— illetve bezárja. Most Gál Imro 

áll. ig. tanitó köszöni meg ugy a 

maga, mint a tanfolyamosok nevé- 

ben főispán, kir. tanfelügyelő és 

Lányi Imre posta- és táv. ellenőr 

uraknak azt a meleg érdeklődést és 

odaadó támogatást, melyben a tan- 
folyamot részesiteni kegyesek voltak. 

E hatalmas pártfogást, jóakaratot a 

méhészet egyesület iránt jövőre nézve 

is kéri. Ezek végeztével a tanfolyam 
hallgatói közül egy — névleg Hegyi 

Pál — áll fel; egyszerü, keresetlen 

szavakban, de velős szép gondolatok- 

kal telt beszédben köszöni meg 
azt a támogatást, mely részükre 

a földmivelésügyi miniszteriumtól a 
segélyt kieszközölte s nekik lehe- 
tővé tette e hasznos ismeretek ol- 

sajátitását, mely a boldogulhatás 
egyik eszközét kezükbe adta s végül 
Gál Imre áll. igazgató-tanitónak 
önzetlen fáradozásaiért a tanfolya- 
mosok nevében szivből jövő köszöne- 
tet mond. 



ző 

ak 

1Őr 

donaiba mennek át. 

deklődéssel tekintünk. 

12. szám. SZÉKEL V-UDVARHELY 

Erre a tanfolyamosok munkája, a 
készitett egyes, kettős és 3-as kaptárok. 
meneti szalmakas kászitmények let- 

tek megtekintve, melyek mind szak- 
szerü szép munkák. A 19 ember a 
tanfolyam alatt 86 kaptárt készitett, 
melyek az illető készitőknek tulaj- 

A vizsgáztatók és vendégek eltá- 
voztaval a tanfolyamosok még együtt 

maradtak s külön-külön is hálás 
szivvel köszönték Gál Imre jóakara- 
tát, önzetlen buzgalmát, szakavatott 

irányitásait s a „Hymnus" és ,Szó- 

zat" eléneklésével áldoztak e nap 

emlékének. 

A mint értesülünk, mare hó 10-én 

kezdődik ismételten egy másik ha- 
son irányu tanfolyam, a tisztviselők 

mely elé szintén nagy ér- 

G. M. 
részére, 

HIREK. 
— A székelyek ellenállása. Dr. 

Nagy György ,a csikszentmártoni keruú. 

let képviselője energikus felhivást 

intézett a székelységhez, melyben 

az uj darabontok ellen való harcra 

szólitja fel véreit Felhivásában is- 

merteti a granicsár kormány törvény- 

telen voltát s azt a gonosz, hazafiat- 

lan törekvését, melyet nyiltan hirdet, 

hogy a függellenségi párt kiirtására 
törekszik. Egy uj nemzeti küzdelem 

előtt állunk — irja Nagy György — 

A nemzet megköveteli tőlünk, hogy 
székelyek maradjunk. Székelyek a 
szónak legnemesebb történelmi értel- 

mében. Becsületesek, bátrak, függet- 

lenségiek. Megköveteli, hogy márvány- 

szilárdsággal, vértanuságra kész el- 

szántsággal harecoljunk a független- 
ségi párt zászlójának győzelméért. 

— A székely-Dalegylet ifju kar- 
nagya : Horváth József a polgári asz- 

taltársaság folyó hó 5-én tartott va- 

csoráján egy lendületes pohárkőszön- 

tőben hivta fel a társaságot a dal- 

egylet pártolására, melynek hatása 

alatt 16 tag lépett be a dalegylet 
pártoló tagjai közé. Vajha még töb- 

ben is követnék e nemes cseleke- 

detet. 

— A reklám-estóly folytatása e 
hó 12-én (szombaton) este a Buda- 

pest-szálló szinháztermében lesz — 

táncvigalommal egybekötve. Ez al- 

kalommal a reklámtárgyak a közön- 
ség között sorsolás utján osztatnak 

szét. Belépő-jegy személyenkint csak 
1 kor. 20 fillér és minden jegyre 
egy értékes tárgy 

8 órakor. Jegyeket a dohánytőzsdé- 
ben lehat váltani. Külön meghivót 
nem bocsátanak ki. Az estélyen csak 
azok vehetnek részt, akik a reklám- 
estélyre meghivót kaptak. 

— Felszámoló szövetkezet. A fel- 
számolás alatt álló szövetkezet 20-án 
tartandó közgyülésére e helyen is 
felhivjuk a tagok figyelmét, hogy 
arra harározatképes számban — 
830-an — jelenjenek meg, nehogy az 
uj közgyülés összehivásának költségei 

fogyasszák a felosztás alá kerülő 

vagyont és késleltessék a felszámo- 
lás lebonyolitását. 
— A hütlen bajtárs rémtette. Udvar- 
elyvármegye közönsége, de különö- 
sen a Párcium, rémes csendőri drá- 
máról beszél. Mult héten ugyanis 
Orosz János cimzetes őrsvezető és 
Szabó Mihály csendőr a magyar- 
zsákodi őrsről szolgálatban voltak. 
Csőb községből e hó 3-án d. u. 8 

leányával, 
getve, visszamaradt. 

csendőr minden szó nélkül elindult 
eés az 

község alsővégén mintegy 400 
lépésnyi távolságban a községtől — 
érte utól. Szolgálati szabály szerint, 

szigoruan tiltva van. Orosz őrsvezető 

tőt sziven lőtte, aki ott rögtön meg- 

től, önmaga ellen forditotta fegyve- 

egész éjszakát fennállva töltötte! El- 
halt 

községbe és jelenleg a Ssegesvári 

Orosz 

esik. Kezdete 

órakor ndultak ela a Birton György : 
házától. Orosz őrsvezető a házigazda 

Birton Amálival 1 beszél- 

zalatt Szab 

utána siető őrsvezető Csőb 

a csendőröknek egymást elhagyniok, 

felelősségre is vonta bajtársát. Erre 
Szabó fegyverét kapva, az őrsveze- 

halt. Szabó Mjhály csendőr megret- 
tenve a gyilkosság következményei- 

rét és lőtt. A golyó jobb szemét és 
koponyacsontját kilyukasztotta, sőt 
még az agyvelejéből is elvitt bizo- 
nyos mennyiséget. Ennek dacára az 
erős, edzett férfi eszméletét megtar- 
totta és a tett helyén maradva az 

bajtársa körül sétált és azt 
őrizte. Reggel aztán beszállitották a 

közkórhazban élet-halál közt van. 
őrsvezető hulláját pedig a 

Csöb községben végzett boncolás 
után, vasárnap (e hó 6 án) hat köz- 
ség lakóssága, valamint édes anyja merésre. A történelmi vonatkozásu 
és két fiu testvére jelenlétében, 
óriási részvét mellett helyezték örök 
nyugalomba Csöb község temetőjé- 
ben. A megrázó és szokatlan csend- 
őr-tragédia, mély hatással van min- 
denkire ugy vármegyénkben, mint 
a szomszéd Háromszéken; Orosz 
őrsvezető ugyanis Zalán községből 
való volt. 

– A lótékonycéla Polgári Tár- 
sas-Kör" Székelykereszturon a minap 
igen szépen sikerült fillérestélyt tar- 
tott. Jó sikerünek igérkezett az es- 
tély már az előkészületekből. Az 
est gerincét a „Virágfakadás cimü 
egy felvonásos kedves szindarab fog-, 
lalta le. A fiatal mükedvelők alapo- 
san elkészültek e kedves dolog elő- 
adására. A szerepl ők: Horváth lrénke 
(Márta), Sáska Annuska (Nelli), 
Sáska Rózsika (Ödönke), Kovács 
Ida (Kati), Benedek István (Peter), 
Solymossy Soma (Laci), egytől- egyig 
igen szépen s a mi a fő: összhang- 
zatosan játszottak. A közönség nagy, 
élvezettel hallgatta az előadást s az 
az őszinte elismerés, ami mindenki 
részéről megnyilvánult: többet mond 
minden dicséretnél. Az előadás után 
élőképlet: ,Görög szobor csoporto- 
zat" került sorra. A végső program- 
pont ,Szépségverseny" volt, melynek 
eredményekép közöljük, hogy a bak- 
fisok között a legszebb Sáska Ró- 
zsika. Ezután tombola következett 
értékes nyereményekkel, végül táncra 
kerültek a fiatalok. Az estély anyagi 
és szellemi sikere a buzgó és tevé- 
keny rendezőket: Ábrahám Rózát 
és Sáska Annuskát illeti. 

— A farczádi ifjusági olvasó-egy- 
let f. hó 5-én este a ref. iskola ter- 
mében — saját pénztára gyarapitá- 
sára — nagyszerüen sikerült mü- 
soros bált rendezett, A bál jövedelme 
89 K 10 fillér, kiadása 44 K 20 
fillér. Tiszta jövedelem: 44 korona 
90 fillér. Ugy a szives felülfizetők- 
nek, valamint Dr Demeter Lőrinc 
főszolgabiró úrnak a bélyegtelen 
engedély kiadásáért: e helyen is 
köszönetet mond az egylet nevében 

Scarron- előadásai. A napokban 
érkezett városunkba Teleky Sándor 
hirlapiró és jogszigorló, müveszi né- 

voltak, teljes elismerését vivták khi : 

a közönségnek. A 

(Lupény), Kemény jános i1kor. 
Lőrinczi Domokos id, 60 fill., 

40:fill., 

Molnár Aladár tanitó, az olvasó egy- 
let elnöke. 

ven Scarron ll ill jolistatés gondolata a 
olvasó müvész, akit a többi-erdélyi 
városokban tartott előadásai s az 
ezekről szóló lapbi rálatok alapján 
már kiválóan jó bir előzött.. meg. 
Scarron városunkban először a róm. 
kath. tőgimn. tanári kara és ifjusága 

előtt. mutatta be (kedden) előadását, 
amely valósággal elragadta, a nagy- 
számu közönséget. Ma (csütörtökön) 
este fél 9 órakor a nyilvánosság szá 
mára tart Scarron a „Budapest"- 
szálló éttermében előadást, amelyet 
melegen ajánlunk közönségünk - 
gyelmébe. A belepő dij 1 korona. 

Mulatság. A „Szentábrahámi 
Önképző- és Dalegylet f. év január 
29 én fényesen sikerült Kuruc-es- 
télyt tartott. Az estély nagyszámu- 
közönségének, melyen Székelyke- 
resztur előkelőségei is képviselve 

Kocsis Margit, Buzogány Eliza, Bu- 
zogány Áron, Kerestély Géza es Lő- 

rinczi Dénes szereplők, mint egyleti 
tagok. A nagy gonddal és fáradság- 
gal betanitott négyszólamu kuruc- 
dalok előadása pedig magával ra- 
gadta a közönséget, amiért az egy- 
let tagjai, Tóth Vilmos vezetőjükkel, 
méltán rászolgáltak a kitüntető elis 

estély valóban műélvezetet nyujtott 
tiszta jövedelem 

118 kor. 16 fillér. Felülfizettek : Dr.. 
Elekes Dénes ügvéd 19 kor., Lőrinci 
István 2 kor., Karres testvérek 3 
kor., Koronka BPéter, Lőrincz Imre, 

Bé- 
Kocsis Sándor 

Farkas Elek '50 eill., Tiboldi, 
Péterné 40 fill., Kerestély Dániel 20 
1fill. Major Domokos 20 fill.,, Tar 
István 10. fillér. Fogdfák az egylet 
hálás köszönetét. 

terffy Mihály 40 fill., 

KÖZÖNSEG KÖREBŐL. 
Viszontválasz. 

=sCzirmes-Bálint urnak a Szekeli 
Udvarhely ezévi 10-ik számában irt 
válaszára: nz 
A helyzet mogvilágitása céljából 

szükségesn k tartom a közönség tu- 
domására hoznije hogy Gzirmes ur- 
ral Nálasz"-a megirásáig bizalmas 
barátságban voltam. Szives Hátásra 
többször felkeresett ugy maga, mint 
családjával, elova- és kocsisával is. 

E bizalom bátoritott-fel arra hogy 
a hirhedtamütrágyakról — nem épen 
amagam, hanem inkább az egyes 
igazdaköri tagok érdekében és álta- 
lában a vármegye gazdakőzönségé- 
nek tájékoztatása, végett — nyilt le- 
velet intézzek Czirmes szaktanár ur- 
hoz a Székely- -Udvarhely" mult évi 
nov. 20-iki számában. 

A megfelelő választ a szaktanár 
ur meg is igérte, Elég türelemmell 
vártuk 1909. nov. 20-tól 1910. jánuár. 
29-ikéig. Tehát abban az időben, 
mikor a hosszu téli esték és ünnepi 
szünetek alatt, két egész hénapon 
át, válaszolhatott volna... 

Azt, tudtam, hogy hál Isten él és 
egészséges. pen ezért és többek ké- 
résére, ujból felhivtam figyelmét a 
nagyfontosságu g zazdasági kérdésre. 
S mi volt áz eredmény ? Egy közbe- 
vetett közmondásrpmiatt : , Adtál uram! 
de nincs köszönet bennel' „mely 
igaz mondás, nem emberszólásf, ki-/ 
fejezésért — nemcsak a barátságát 
tagadta meg durván, hanem arma 
fontos közgazdasági kérdések elől is 
felmentve érzi magát. Talán nem tud 
felelni! ? Nom hinném ! 

Azt irja, hogymén a falusi tétlen- 
ségben élek, elbizakodott hirlapi ok- 
vetetlenséget teszek. Hát ezek olyan 
valótlanságok, amiket bízonyára Gzír- 
mes ur maga sem hisz el. 

TE rovat, alatt közlöttekért a beküldő 
Szerk. a felelős. 

sági tudositó is, 

hasznos munkásságomért" 

országos vásárra jött, 

3. oldal. 

Azt ja, hogy gyáugy 
alkalmaznám, ha ingyen adnák. m 
ez isz valótlan állitás, mert most is 
kész énzzel vette több, mint 

mázsát intettel el söbbá, és 
szadora hogy- gazdatársaimm mzmén 
pénzem árán okuljanak. 

Azt állitja, hogy Etéd lakossága 
belőlem kiábrándult és vezérül nem 
fogad el. Hát t. Czirmes ur, ha ezt 
igy tudja, akkor tessék arra uyilat 
kozni, hogy Etéd első emberei név- 
szerint: Dr Adám Endre körorvos, 
Farkas László, Gagyi József, Gálfi 
Mihály, Somodi Domokos, Gedő Ist- 
ván, lajor Mózes, Mére ÍIstván, Got- 
hard. József, Farkas Lajos, Bekő Fe- 
renc, Máthe László és mások, ezévi 
január 28-án miért kértek testüle- 
tileg arra, hogy a községi ,Őbirósá- 
got vállaljam el, mert csak az én 
vezetésem alatt hiszik a közügy 
helyreállitását. És miért fáradt a há- 
zamhoz Szilágyi Béla ut e célból s 
miért kért Gáltfy főszolgabiró ur ja- 
nuár 92 én erre sze mélyesen !?. 

Eldicsekszik Czírmes úr, hogy Dpa- 
rányi minisztertől mily eliámerő bu- 

esuiratot kapott munkásságáért.Én 
el is hiszem, de Czirmes ur valószi- 
nüleg elbizakodottságában : nem fogja 
elhinni, hogy ugyanazt, mint gazda- 
Köri elnök én is megkáptam. Tehát 
nincsimiért oly nagyon Mdicsakedjék 
a miniszteri leinattal. jeyun] 
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Dicsekedhetném még, mint gazda- 
a földmivelésügyi 

miniszter 70648. IX. A. a. sz. ells- 
merő leiratával, melyben „szorgalom- 
mal és ügybuzgalommal teljesitett 

ezte ki 
elismerését, —de en dicseke int nem 
szeretek. 
Viszont azzál is előállhatnék, hogy 

Dorner Béla kirendeltségi megbizotl, 
gazdasági intéző ur, hozzám intézett 
levelében mily a szép szavakkal bu- 
csuzott el, de azt ide irni sok volna. 
Nem dicsekszem tehát többel, Ezekre 
is Czirmes ur kenyszeritett. Nem ke- 
restem, mint Czirmes ur az egyes 
közsegekben a pártfogást arra, Hogy 

orner ur uútódja lehessen . 

Köszönöm a szives utasibását, hogy 
ámul tévi ,Székelykeresztür-ban kö- 
zölt cikkeire terelte figyelmemét. 
Ezeket olvástam, de azokból sem én 
sem senkiimás Hem szerzett mága- 
nak gyakorlati tapasztalatokat. 

Egy népnevelő tanártólé nemsvár- 
hatja idősebb ember, hogy méltatla- 
nul lérántsa, nyilvánosan dorongolja. 
E helyett a népet szakmájából kifo- 
lyólag közhasznu munkásságra kel- 
lené vezetni. Hiszen az öreg becsü- 
létet,"- bártelég ivastag Czirmes ur 
— nem lehet elég erős-elrontani- 

Én nem bántom Czirmesa szakta- 
nár ur becsületét, des ítt oaonyilvá- 
nosság előtt kéldezem, vhogya vajjon 
a földmivelésügyi miniszterium kiad- 
ványának 22. számábanr megjelent 
gazdasági előadásait Etéden mikor 
és kik előtt tartotta ! ? 

Vajjon mikor- Etédrne-lóvenni-az 
miért kellett 

hivatalos gazdaköri pecséttel ittlétét 
igázolni ? Hiszen ha vásárban volt, 
a vásárbirósági pecsét ott volt. 
Midőn Szolokmából Etéden át uta- 

zott-és nálunk meg semállott, miért 
kellett hivatalos pecsétnyomás uti- 
naplójába !?.. 

Én is, mint a t. tanár ur, ezek 
után az olvasó közönségre bizom 
itéletét azok után, ha a ,„Székely- 
Udvarhélye! multévi 94-ik és a folyó 
évi 6-ik számában megjelent cikkei- 
met, valamint a Czirmes, tanár ur- 
nak az, ez évi 10-ik, számban közölt 
válaszát elolvassák. gin 

At. tanár ur a hirlapi vitát maga 
részéről, bezárja, én pedig fentartom 
a kérdéseimre adandó, válasza iránt. 
Ha ujabb sértegetéseire felelni tudok, 
megteszem, ellenkezőleg pedig van 
még valaki, aki az igazság utján a 
becsületemet megfogja védeni. 

Etéd, 1910. februárahó á-én. 

Gagyi Lajos. 



4. oldal zEnelLt-UDvanani T. szam 

a 

rlakotlas lemamárolt lucerna és lóherermasgot tavaszi buzát, koránerő és bőtermő vetőzabot, bükköny, bal- 

tacim, répamag stb. vetőmagvakat elsőrendü, megbizható minőségben szállít a 
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bogy a hirdetésekő 
aggondos átolvasása hasznára lesz. 

önnek valószinüleg 

Áki nálunk hirdet amak sikere van van. vé 

A hirdetés szövegezésében szve: 
G 

sen segítünk; kivánatra klisét : is beszerzünk 

kHi irdetőinkné zrkor vemal 
k hivatkozni 

Ázonnal bérbeve- 
Székelyudvarhelyt, a 

hető Batthyány-tér tizenegy 
sz. a. ház emeleti lakosztálya 
(villamvilágitás bevezetve), to- 
vábbá április hó 24-től kezdve 
Árpád-utta 17. sz. ház emeleti 
lakosztálya és Báthori-utca 8. 
sz. házhan szép nagy lakás kű- 
lön udvar és kerttel Gyer- 
tyánfiy Gábortól. 

Meghivo. 

A felszámolás alatt álió székely- 
udvarhelyi fogyasztási és értékesitő 
szövetkezet f. hó 20-án d. e. 11 
órakor a vármegyeház kistermében 
közgyülést tart, melyre a szövetke- 
zet tagjai ezennel megkivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. 1909, illetve az 1910. év két 
hónapjáról szóló zárszámadás be- 
mutatása. 

2. A felosztás alá kerülő vagyon, 
illetve a részjegyek értékének a meg- 
állapitása. 

3. A felszámoló bizottság részére 
a felmentvény megadása. 

4. Esetleges inditványok. 
Ha az itt összehivott közgyülésen 

30 tag nem jelenne meg, március 
8 d. e. 11 órájára uj közgyűlés hi- 
vatik össze, a malyen a meg- 
jelent tagok számukra való te- 
kintet nélkül határoznak. 

Székelyudvarhely, 1910. február 9 

A felszámoló bizottság. 

l 0 lalkozni akar- 
nak, költségve- 

tésüket februdr 18 ig a plebániára 
adják be. 

kik a szentki- 
rályi toronybe- 
fedésére vál- 

Árlejtési hirdetmény. A székely- 
léngyelfalvi papiház ujraépitése ügyé- 

ben az árlejtés f. év és hó 17-én 

(csütörtökön) d. e. fog a lelkészi lak- 
ban megtartatni. Szükséges felvilá- 

goósítást a lelkészi hivatal ad. 

925.-1910 tkvi. szám. 

Hirdetmény. 
Székelyudvarhely rendezett ta- 

nácsu város tagositása folytán a 
város tkönyvei átalakittattak, s ezzel 
egyidejüleg azokra az iagatlanokta 
nezve, a melyekre az 1886. évi 
XXIX. t. c, az 1889: XXXVIII. és 
az 1891: XVI. t. eikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjoganak bejegyzé- 
sét rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t-elkkben szabályozott eljárás a te- 
lekkönyvi bejegyzések helyes 
bitésevel kapcsolatosan foganatosit- 

tatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik 

közzét : 

XVI. 
foglalt kiegészíteseit is valamint az 

1 hogy indazok akik az 1886 
XXIX tc 10 es 17 §S-ai alapjan 
ideértve sé oknak az 1889: XXXVIII. 
t e. B és 6 § aiban es az 1891 evi 

t. é. 16 §-ainak a pontjában 

1889 XXXVIII. t e 7 é a és az 
1891 XVI. t. c, 15 § b pontja alap- 
jan eszközöl bejegyzések, vagy az 
1886 eévi XXIX. t. c. 22 § a alap 
jan történt törlések ervénytelense 
gét kimutathatják, e vegből törlesi 
keresetöket hat hónap alatt, vagyis 
1910. évi augusztus hó 15 ig be- 
zárólag a ikvi hatósághoz nyujtsak 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható za os Határió eltelte ulán 
inditott törlési kereset annak a har 
madik szemelvnek, a ki időközben 
nyílvánkönyvi jogot szerzett, hátra- 
nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, kik az 1886 evi 
KXIX.t e 16 és 18 § ainak eseté 
ben, ideértve az ulóbbi § nak az 
1889. XXXVIII. t c 5 es 6 §iban 
foglalt kiegeszitéseit is. s a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegvzese 
elleneben ellentmondással elni ki- 
vánnak, iráspeli ellentmondásukal 

hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
augusztus hó 15 napjáig bezarólag a 
telekkönyvi hatósaghoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellent- 
mondásuk többé figyelembe vetetn: 
nem fog; 

3. hogy mindazok, a kik a telek 
könyv atalakitása, ill. arányositása 
tárgyábau tett intézkedések altal, nem- 

különben azok, kik az 1 es 2 p.-ban kö- 
rülirt eseteken kivül az 1892. XXIX 
t.. c. szerinti eljárás s az ennek folya- 
mán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányban sértve vélik, ideertve 
azokat is, kik a tulajdonjog aránvá- 
nak az 1889 XXXVIII. t c. 16 § a 
alapján történt bejegyzését sérel. 
mesnek találják, e tekintetben fel. 
szólalásukat tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatósághoz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910. évi augusztus hó 
15 ig bezárólag nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az át- 
alakitáskor közbejött teves beve 
zetésbő. származó bárminemü ige- 
nyeket jóhiszemü harmadik sze- 
mélyek irányában többé nem érvé 
nyesithetik, az emlitett bejegyzése- 
ket pedig csak a törvény rendes ut- 
ján és csek az időközben nyilván- 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak serelme nelkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a hutelesitő bizottsagnak 
eredeti okiratokat adtak at, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket póilólag benyujtanak, 
az eredetieket a 
ságnál átvehelik, 
A kir. törvenyszék mint teiek- 

könyvi hatóság. 
Székelyudvarhely 1910 január 26. 

Gyarmathy Ferenc 
kir. törvényszéki biró. 

me 

Szám 1189–1909. tikvi. 

HIRDETMÉNY 

A m. kir Igazságügyminiszter 1906. 
évi julius 6-án 14114-906. szám 
alatt elrendelte, hogy a székelyud- 
varhelyi kir. törvényszék mint telek- 
könyvi hatósághoz tartozó Székely- 
szentlélek közseg telekjegyzőkönyve- 
ibe felvett mindazon ingatlanokra 
nézve, melyekre az 1886. évi 29t.-c 
1889. 38. t-c. és az 1891. évi 10 
t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj- 
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. eévi 29. t-cikkbe szabályozott- 

bejegyzések eljárás a telekkönyvi 

telekkönyvi ható- 

belyesbitesévei kapcsolátosan foga- 
natosittassék. E célból a helyszini el- 
járás Szeékelyszentlélek községben 
1910. évi márciás hó rén fog kez 

dődni. 

Ennélfogva felhivatnak 

1. mindozok, kik a telekkönyvben 
előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kivánnak tenni, 
a kiküldött bizottság előtt a kitüzött 
hátárnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg es előterjeszté- 
seiket igazoló esetleges- okirataikak 

mutassák fel. 
. mindazok kik eramely ingat- 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te- 
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
az 1886. evi 29 t-c. 15-18 §.-ai 
és az 1889. evi 38 t.-c. 5. 6. T. és 
9. §8-ai értelmében szükséges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
gazolják, vagy oda hassanak, hogy 
az átruházó tilkvi tulajdonos az át- 
ruházás létrejöttét a kikűldött előtt 

szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvá- 
nitsa, mert különben ez uton jogai- 
kat nem érvényesithetik és a belyeg 
és illeték elengedési kedvezményétől 

elesnek. 
3. Továbbá mindazok kiknek tény- 

leg már megszünt követelésekre vo- 

natkozó zálogjog, vagy megszünt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg be- 
jegyezve, ugyszintén az ily bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdo- 
nosai, hogy a bejegyzett jognak tör- 
lését kérelmezzék illetve, hogy a 
törlési engedély nyilvánitása végett 
a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elten esetben a bélyegmen- 
tesség kedvezményétől elesnek. 

A kir törvényszék telekkönyvi hi- 

vatala. 

Székelyudvarhelyen, 1910. évi feb- 
ruaár hó 2 ik napján. 

Gyarmathy Ferenc 
kir. tvszéki biró. 

T O ! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

TATLÁTÓS 

0 0 0 KÉRDÉS. 

levelezőlapok : a 
legnágyobb vá- 

es lasztékban kap- 
Mhatók Betegh Pál 

könyv-, papir-, 
író- és tnttkt Szé- 
keltudsarhalyt, Kossuth-u. 31. sz. 

Miért apróhicdetés 

az apróhirdetés ? 

mert néhány 

APRÓ sorban minden szükséges és 

célszerü dolgot lehet hirdetni és igy 

valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember 

mindemnféle állást 
kinál vagy keres, 

mindenféle terményt 
kinál vagy keres, 

lakást 
kinál vagy keres, 

mindenféle butort 
kinál vagy keres, 

mindenféle ipari cikket 
kinál vagy keres, 

a legkülömbözőbb 

apróbb dolgokat 
kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el, 

Olvasóközönségünk ezer meg ezer 

esetben hálásan emlékezik meg arról, 

hogy az apróhirdetések fényes si- 

kerrel segitik elő a kimálat és 

kereslet nagyarányu forgalmát. 
Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

„Székely-Udvarhely"-ben. 
Apró a hirdetés, 

apró a költség! 

ségében -artja 

kozó javaslata. 

felmentése. 

bályoknak 23., 50-65-i -ig és 112. 

gyel ellátni sziveskedjenek. 

Az Udvarherlymegyei takarekpénztár részv.-társaság 1910. évi 

február 13 án délelőtt 5 orakor Székelyudvarhelyen, hivatalos helyi- 

XXVIII-ik évi rendes közgyülését. 
Tárgysorozat. 

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt 

üzletévről, a mérleg megállapitása és a nyereség felosztására vonat- 

2. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak szabályszerü 

3. Az alapszabalyok 27. és 53 §-ának és az ügykezelési sza- 
§-ának módositása. 

4. A főintézetnél egy pénztári tiszt és egy segédkönyvelő, a 

székelykereszturi fióknál egy gyakornoki állás rendszeresitése, java- 

dalmak, valamint a pénztári tiszt és segédkönyvelő óvadekának meg- 

állapitása. 

5. Választások 25., 27. és 90. § a értelmében 

Figyelmeztetés. A közgyülésre a t. részvénytulajdonosok azon 

figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy részvényeiket, a még le nem 

járt szelvényekkel együtt a gyülés megnyitásáig lehetőleg a megelőző 

két napzn az intézet pénztáránál letenni és magukat igazoló jegy- 

A mérleg, valamint az Igazgatóság évi jelentése a közgyülést 

megelőzőleg a nappal az intézet helyiségében a hívatalos órák alatt 

a részvényeseknek rendelkezésére áll. 

Székelyudvarhely, 1910. január hó 14. 

Az igazgatóság. 

Nyomatott Betegh Pál villatn -motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 
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